



文登区3729家参保单位预计可减免三项社保费1.6亿元

通讯员 杨英红

为了让广大参保企业尽快享受到政策红利,文登区人力资源和社会保障局在国务院明确阶段性减免企业社保费政策的次日就发布公告,暂停参保企业缴纳2020年2月份的“三项社会保险”,并根据威海市社保中心下发的相关类型企业名单和划型标准为企业归类划型,最终确定享受减半征收的企业149家,享受免征社会保险费的企业3580家。

阶段性减免企业社保费

免征中小微企业2020年2月1日至6月30日的养老、工伤、失业保险的单位缴费部分,以单位形式参保的个体工商户参照执行;对大型企业减半征收2020年2月1日至4月30日的养老、工伤、失业保险的单位缴费部分,各类社会组织 and 民办非企业单位参照执行。

3月23日,文登区社会保险服务中心已全面恢复受理企业社会保险费的申报和缴纳业务,企业减免类型已内嵌于缴费系统,企业无需其他操作,点击缴费后

系统可自动计算减免后的缴费新标准,同时向149家享受减半政策的企业邮寄信函。预计可为我区3729家参保单位可减免三项社会保险费1.6亿元。

允许企业缓缴社保费

因受疫情影响,面临暂时性严重经营困难的企业,按规定报省厅批准后,可缓缴养老保险、失业保险和工伤保险费。首次缓缴期不超过3个月,最长不超过6个月。缓缴期内,免收滞纳金。缓缴期满后,企业按时足额补缴社会保险费后,参保人员个人权益记

录不受影响。

继续执行降低费率政策

企业职工养老保险单位缴费比例由18%降至16%、失业保险费率由1.5%降至1%的政策,其中单位缴费比例由1%降至0.7%的政策。

开辟工伤保障绿色通道

对因履行工作职责感染新冠肺炎的医护及相关工作人员,接到工伤认定申请后,对事实清楚、材料完整的,在受理后3日内完成工伤认定工作。目前,文登

区未接到因履行工作职责感染新冠肺炎的医护及相关工作人员提出的工伤认定申请。



文登区召开落实农民工工资保证金制度会议

本报文登4月14日讯(通讯员 兰守华) 为预防和解决工程建设领域拖欠农民工工资问题,有效维护农民工合法权益,进一步规范工程建设领域农民工工资保证金管理制度。4月8日上午,文登区人社局组织召开文登区落实农民工工资保证金制度会议。

各单位共同学习了《山东省人

力资源和社会保障厅等15部门关于印发山东省农民工工资支付监管平台管理办法的通知《威海市保障农民工工资支付工作领导小组办公室关于印发〈威海市工程建设领域农民工工资保证金管理办法(试行)〉的通知》两个文件,会议强调要结合即将实施的《保障农民工工资支付条例》加大推进农民工工资支付监

管平台建设力度,确保各项制度落实到位。

下一步,将继续加大推进保障农民工工资支付监管平台建设工作,严格落实实名制、工资专用账户、银行代发工资、预警信息处置等各项制度,实现2020年工资专用账户在线开设率达到100%、银行平台代发率到达100%。

预防接种守护儿童健康

本报文登4月14日讯(通讯员 周新丽) 4月25日是第34个“全国儿童预防接种日”。对儿童来说,疫苗就像守护健康的小伙伴,当病毒想乘虚而入时,疫苗则保护他们不受侵害,接种疫苗也是预防一些传染病最有效、最经济的措施,儿童出生后应当按照免疫程序接种疫苗。

今年,文登区妇幼保健院新建了有温度监测系统的冷库设备,保证了疫苗储存全程冷链管理,确保了疫苗的质量。对上级疾控中心配送的疫苗都要扫码入库,确保了疫苗的全程可追溯。同时,文登区妇幼保健院接种门诊一线的工作人员全部严格按照接种流程操作,并且为家长们详细解答每一个环节和流程,让他们从一开始的担心和疑虑,转变为安全、放心的带着自家宝宝来医院接种疫苗,还指导家长在手机下载金苗宝,在该系统下家长可进行预防接种的预约,查询接种记录等功能。

预防接种岗位的医护人员始终不忘初心,牢记使命,用最细心的服务、最严格的标准筑起居民的坚固盾牌,守护居民们的身心健康,为千家万户筑起一道坚不可摧的健康屏障,为所有的儿童撑起一把健康的保护伞。

药品药价降了,老百姓负担轻了

本报文登4月14日讯(通讯员 刘爱馥) 文登区环山社区卫生服务中心自2019年12月为辖区百姓提供带量采购药品25个品种,其中涉及高血压、糖尿病等慢病用药品种较多,需要长期吃药的慢病患者受益非常明显,短短3个月,大大为患者减轻了经济压力。

阿托伐他汀钙片也是中选药品,价格从39.21元降到2.86元。一名脑梗塞后遗症患者算了一笔账,随着阿托伐他汀钙片降价,他每月药品总费用从300多元降至100多元,医保报销后自付费用非常少,负担大大减轻,他高兴地说,这都归功于国家组织的药品集中采购。

最近,第二批国家组织药品集中采购和使用工作开始。此次采购针对32个品种,涵盖了多种常用药,包括高血压用药奥美沙坦酯、坎地沙坦酯、吲达帕胺等,糖尿病用药阿卡波糖、格列美脲等,以及一些抗肿瘤和罕见病用药。随着第二批国家组织集中采购和使用药品扩大品种范围,将会有越来越多的药品降价,受益的患者会更多。药品参与集中采购的申报资格是通过质量和疗效一致性评价的仿制药,或是原研药。通过质量和疗效一致性评价的仿制药质量水平较高,可以替代原研药,国家药监部门以监督检查和产品抽检为抓手,加强药品生产和流通使用监管,从严实施药品抽检和不良反应监测,切实保障药品质量安全。

人民群众可以长期享用到价低质优的药品,用药负担不断减轻,看病贵问题将有效缓解。

文登查处三起非法种植毒品原植物案

本报文登4月14日讯(通讯员 潘慧臻) 近日,威海市公安局文登分局多措并举扎实开展禁种铲毒工作。禁毒大队一方面联合村居,村干部、网格员通过多种方式对群众现场讲解种植毒品原植物的危害性,以及非法种植毒品原植物的法律后果,告诫群众要严守法律法规,另一方面通过现场踏查、发动举报等形式,对于拒不铲除毒品原植物的会依法从严处罚。

3月26日13时许,米山派出所民

警在巡逻中发现,宫某在米山镇长山村自家菜园内非法种植罂粟300株。当日,违法嫌疑人宫某因涉嫌非法种植毒品原植物,被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

2020年4月8日11时许,米山派出所民警在巡逻中发现,米山镇新福庄村有人非法种植毒品原植物。经现场调查,冯某在米山镇新福庄村自家菜园内非法种植罂粟604株。目前,犯罪嫌疑人冯某因涉嫌非法

种植毒品原植物罪,被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

2020年4月5日7时许,界石派出所接匿名群众电话举报,界石镇石头河村有人种植罂粟。接到报警后民警立即到达现场,经现场调查,于某在界石镇石头河村自家房东头菜园内非法种植罂粟原植物658株。目前,犯罪嫌疑人于某因涉嫌非法种植毒品原植物罪,被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

开展热敏灸培训,提升服务水平

本报文登4月14日讯(通讯员 李会成) 为充分发挥热敏灸技术在基层防治常见病、多发病中的优势和作用,葛家中心卫生院对乡村医生进行热敏灸技术培训。

热敏灸又称热敏灸,全称“腧穴热敏化艾灸新疗法”,它是采用点燃的艾材产生的艾热灸热敏态穴位,激发透热、扩热、传热、局部不热远部热、表面不热深部热、非热觉等热敏灸感和经气传导,并施以个体化的饱和热敏灸量,提高艾灸疗效的新疗法。它对于骨性关节炎、肌筋膜疼痛综合征、颈椎病、腰椎间盘突出症、感冒、面瘫、功能性消化不良、肠易激综合征、痛经、过敏性鼻炎、支气管哮喘等能明显提高疗效。

培训期间,村医们表现出了极大的兴趣,对培训内容有不解之处时,积极提问。通过此次培训,村医们对热敏灸有了更深的了解,在今后的治疗中,又掌握了一项新的治疗方案,同时也为热敏灸的推广和普及打下了良好基础。



文登区设立速裁庭处理农民工工资争议

本报文登4月14日讯(通讯员 周君文) 为贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,快速妥善处理拖欠农民工工资争议案件,切实维护农民工劳动报酬权益,3月27日,文登区劳动人事争议仲裁院设立拖欠农民工工资争议速裁庭,专门处理拖欠农民工工资争议案件。

速裁庭由文登区劳动人事争议仲裁院具备丰富农民工案件处理经验的骨干仲裁员组成。旨在发挥仲裁高效、便民制度优势,实现案件“快立、快审、快

结”。

速裁庭成立后,文登区劳动人事争议仲裁院畅通受理渠道,对符合立案条件的,做到有案必立。申请材料齐备的,实现案件“快立”,当场立案;申请材料不齐备的,及时释明,一次性告知需补正的材料和期限;对欠缺非主要立案材料的,实行容缺受理,及时立案。对不符合立案条件的,说明理由,并告知救济渠道。对于农民工书写仲裁申请确有困难的,采用口述方式申请立案。通过优化办案流程,实现案

件“快审”。对拖欠农民工工资争议案件实行全程优先处理,立案即一次性告知申请人后续仲裁程序,避免当事人多跑腿。

对符合适用速裁庭审理的拖欠农民工工资案件,依法适用简易程序处理争议,缩短答辩期。根据案件情况灵活确定举证期限,用电话、短信、传真、电子邮件等简便方式送达仲裁文书,快速进入庭审程序。最大限度发挥制度优势,实现案件“快结”,确保立案后20日内审结。

对符合适用速裁庭审理的

拖欠农民工工资案件,文登区劳动人事争议仲裁院严格执行终局裁决规定,符合终局裁决条件的争议案件,一律适用终局裁决;对于涉及农民工工资的复杂案件,合法拆分,通过一案双号方式,对所涉拖欠农民工工资争议部分依法适用终局裁决。同时,充分发挥先行裁决、先予执行裁决、当庭裁决等仲裁制度优势,提高工作效率,实现农民工工资争议快速案结事了。

对符合适用速裁庭审理的重大集体拖欠农民工工资案件,

文登区劳动人事争议仲裁院此类案件实行院长负责制,建立健全拖欠农民工工资争议速裁工作机制,发挥调解基础性作用,柔性化解农民工争议案件。对有申请援助意愿的农民工,主动协助区司法局或区总工会进行援助,最大限度维护农民工工资合法权益,同时利用司法局设立的法律援助工作站,提供政策咨询、法律援助办理、代为参与仲裁等业务,打通农民工维权“最后一公里”。